

POSUDEK Oponenta ZÁVĚREČNÉ PRÁCE

Název práce: Novela insolvenčního zákona v oblasti oddlužení a její dopad na řešení zadluženosti fyzických osob

Typ práce: Diplomová práce

Jméno studenta: Hendrychová Inge

Oponent práce: JUDr. Cyril Svoboda, Ph.D.

Práce splňuje zadání	Ano	X
	Ne	
Aktuálnost tématu	Velmi aktuální	X
	Aktuální	
	Nadčasové-neutrální	
	Neaktuální	
Náročnost tématu	Náročné teoreticky i metodologicky	X
	Teoreticky náročné	
	Metodologicky náročné	
	Relativně jednoduché	
Struktura práce	Úplná, logická	X
	Úplná, logicky špatně koncipovaná	
	Neúplná, logická	
	Neúplná, logicky špatně koncipovaná	
Literatura a práce s ní	Originální prameny	X
	Aktuální prameny	X
	Zastaralé prameny	
	Aktivně využité, organicky zapracované	
	Využité pasivně, věcně správně citované	
	Nedostatečně využité	
Vybavení práce (tabulky, grafy, přílohy)	Optimální množství	X
	Postačující množství	
	Příliš četné na úkor textu	
	Nedostatečné	
	Organicky spojené s textem	
	Vhodné doplnění textu	
	Formální bez užších vazeb na text	

Vlastní přínos práce	Formulace původních závěrů	X
	Formulace závěrů kompilovaných ze zdrojů	
	Chybí formulace vlastních závěrů	

Další hodnocení:

Studentka odvedla mimořádně dobrou práci. Její práce se zabývá problematikou předluženosti domácností a způsoby jejího řešení. V tomto ohledu je její práce velmi aktuální. Předluženost představuje jeden z nezávažnějších celospolečenských problémů. Aktuálnost práce je dána i tím, že v době po skončení nouzového stavu v souvislosti s COVID-19 bude schopnost domácností splácet své závazky budou dále výrazně zhoršovat. Jak autorka správně uvádí, bude právě oddlužení jedním z hlavních způsobů řešení Předluženosti. Cílem práce bylo vyhodnocení dopadů novely č. 31/2019 Sb. na řešení zadluženosti fyzických osob jak z pohledu věřitele, tak z pohledu dlužníka. Autorka prokázala mimořádně kvalitní teoretickou znalost problematiky, zasazenou do historických souvislostí. Úroveň jejího zpracování tématu převyšuje úroveň jiných prací. Kvalita je umocněna i tím, že jde o neekonomické téma na Vysoké škole ekonomie a managementu. Studentka téma potvrdila případovými studiemi a statistickými daty. V závěru hodnotí přínos novely konkurzního řízení (zákon č. 31/2019 Sb., Práce potvrzuje schopnosti studentky zpracovávat odborné téma, pracovat se zdroji. Její práce je doplněna tabulkami a grafy. Autorka dostatečně čerpala z aktuální odborné literatury. V práci je jeden nedostatek. Autorka cituje z jiných odborných knih informace, které přímo vyplývají ze zákona. V tomto ohledu je jiný autor jen zprostředkovaným zdrojem informace. Původním je zákon, a mělo by se tedy na zákon odkazovat. Tento nedostatek nijak nesnižuje kvalitu práce. Navrhují, aby práce byla zařazena mezi ty, které aspirují a ocenění rektora Vysoké školy ekonomie a managementu jako nejlepší diplomová práce.

Otázka č. 1 vztahující se k tématu práce:

Máte nějaký návrh na právní řešení, které by bránilo vůbec vznikům závazkům vedoucím k předlužení?

Otázka č. 2 vztahující se k tématu práce:

Jak se dát bojovat proti předlužení s novou definicí lichvy podle OZ, ust. § 1796, tedy tím, že je z titulu lichvy neplatná každá smlouva, při jejímž uzavření jedna strana zneužila tísně, nezkušenosti, rozumové slabosti, rozrušení či lehkomyšlnosti druhé strany za účelem získání plnění, jehož hodnota by byla vzhledem ke vzájemnému plnění v hrubém nepoměru?

Otázka č. 3 vztahující se k tématu práce:

Zatím o oddlužení může požádat fyzická osoba, která nemá dluhy z podnikání právnická osoba, která podle zákona není považována za podnikatele a která současně nemá dluhy z podnikání. Doporučujete zůstat u tohoto vymezení tváří tvář době po nouzovém stavu (COVID-19). Nebo by bylo vhodné hledat jisté rozšíření okruhu oprávněných osob?

Ostatní otázky vztahující k tématu práce:

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Nárožní 2600/9a, 158 00 Praha 5

Výsledné hodnocení	doporučuji k obhajobě	X
	nedoporučuji k obhajobě	

Datum: 12.12.2020

Podpis oponenta práce

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU, A.S.

info@vsem.cz, www.vsem.cz